 


PROTOKÓŁ  Nr   18   /2019


z posiedzenia Komisji Rozwoju Miasta i Spraw Komunalnych





w dniu 23.10.2019 r.
Miejsce posiedzenia : sala narad w budynku Urzędu Miasta Tarnowa, ul. Goldhammera 3.

Czas posiedzenia : 1300  do 1530  .
W posiedzeniu uczestniczyli członkowie Komisji ( lista obecności zał. nr 1) oraz zaproszeni goście ( lista obecności nr 2):
- p. Roman Ciepiela – Prezydent Miasta Tarnowa

- p. S. Kolasiński – Skarbnik Miasta Tarnowa

- p. Marek Witek – Dyrektor Wydz. Podatków Lokalnych UMT 

- p. Beata Baran – Koordynator Radców Prawnych UMT

- p. bernard Karasiewicz – Dyrektor Wydz. Mieszkalnictwa UMT

- p. Elżbieta Starzyk – Z-ca Dyrektora Wydz. Podatków Lokalnych UMT

- p. Agnieszka Batko – Dyrektor Wydz. Rozwoju Gospodarczego UMT
- Prezes Firmy CARBO – TECH 
Przewodniczący Tomasz Olszówka otworzył posiedzenie Komisji Rozwoju Miasta i Spraw Komunalnych, zaproponował aby w pierwszym punkcie posiedzenia  zabrał głos  Prezes firmy CARBO -TECH  następnie  odczytał planowany porządek posiedzenia . 
Komisja jednogłośnie przyjęła porządek obrad.                    

Porządek obrad : 
1. Sprawa działek przy ul. Gliniańskiej w Tarnowie.

Przewodniczący Tomasz Olszówka poprosił Prezesa Firmy CARBO -TECH o przedstawienie sprawy.

Prezes  CARBO -TECH przedsiębiorstwa zlokalizowanego  przy ul. Gliniańskiej w Tarnowie poinformował, że firma posiada 3ha teren.  Obecnie znalazł się inwestor, który chciałby zainwestować na tym terenie budując budynek  socjalno- biurowy o łącznej powierzchni 1700m2 . Docelowo planuje utworzyć 50 etatów na tej nowopowstałej inwestycji.  Kontynuując stwierdził, że ta część którą inwestor chce przeznaczyć pod zabudowę, jest częściowo zadrzewiona tj. około 5 arów  i te drzewa należy usunąć. Jego Firma zwróciła się z pismem o wycinkę do Prezydenta Miasta który wyraził zgodę w zamian za nasadzenie nowych drzew i wpłacenie  ponad 80 tys. zł. Nadmienił, że firmy CARBO -TECH nie stać na taki wydatek . pan Prezes zwrócił się z prośbą o zwolnienie z tej opłaty. W tym miejscu Radca Prawny UMT Beata Baran stwierdziła, że nie ma podstaw do zwolnienia z opłat a istnieje jedynie  rozłożenie jej na raty. Pan Prezes kontynuując, powiedział, że inwestor jest z Rzeszowa i jeśli przeniesie swoją działalność do Tarnowa to podatek od nieruchomości zostanie w budżecie miasta i pozwoli dać dodatkowe miejsca pracy. W dalszej część wypowiedzi Prezes stwierdził, że pojawiają się też inni inwestorzy ale problem leży w tym, że droga dojazdowa do działki ma ograniczony tonaż do 15 ton i ograniczenia wynikające z ochrony środowiska, pomimo że działka jest działką przemysłową.

Przewodniczący Tomasz Olszówka zaproponował wniosek o skierowanie pisma do Prezydenta Miasta Tarnowa z prośbą o przedstawienie korzystnych dla przedsiębiorcy rozwiązań w w/w sprawie.

Komisja jednogłośnie przyjęła wniosek.
2. Opiniowanie materiałów sesyjnych:
- mat. nr 7 Określenie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Miasta Tarnowa . 

- mat. nr 11 Podatek od nieruchomości na terenie Gminy Miasta Tarnowa.
- mat. nr 12 Zwolnień od podatku od nieruchomości.
- mat. nr 13 Wprowadzenie opłaty reklamowej na terenie Gminy Miasta Tarnowa . 

- mat. nr 14 Określenie wzoru formularza deklaracji na opłatę reklamową, terminu warunków oraz trybu składania tych deklaracji.
- mat. nr 20 w sprawie wystąpienia do Sejmiku Województwa Małopolskiego w sprawie wprowadzenia na obszarze Gminy Miasta Tarnowa ograniczeń w zakresie eksploatacji instalacji, w których następuje spalanie spalin.

3. Sprawy bieżące i wolne wnioski.

Ad. 1. Opiniowanie materiałów sesyjnych.

 - mat. nr 7 Określenie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Miasta Tarnowa . 


Dyrektor Wydz. Mieszkalnictwa bernard Karasiewicz stwierdził, że konieczność zmiany uchwały w sprawie wynajmowania lokali  wynika z istotnych zmian wprowadzonych w ustawie z dnia 21 czerwca 2001 r.  o „Ochronie praw lokatorów”. Istotnymi zmianami jest skrócenie z 6 do 3 miesięcy okresu poprzedzającego złożenie wniosku o wynajem, informacji o aktualnym stanie formalnym i prawnym wnioskodawcy. W uchwale uwzględniono między innymi, kwestie, iż jeżeli lokale przeznaczone  do remontu nie znajdą najemcy będzie ogłaszany kolejny nabór wniosków. Uchwała poszerza krąg osób starających się o najem lokalu w trybie szczególnym. Dotyczy to osób nie tylko poruszających się na wózkach inwalidzkich ale również innych chorób potwierdzonych orzeczeniem lekarskim, następnie możliwość wystąpienia o najem lokalu o większym metrażu, jeśli  rodzina się powiększyła itd.

Za pozytywną opinią materiału sesyjnego nr 7 głosowało 6 radnych, przeciw 0, wstrzymało się od głosu 0.

- mat. nr 20 w sprawie wystąpienia do Sejmiku Województwa Małopolskiego w sprawie wprowadzenia na obszarze Gminy Miasta Tarnowa ograniczeń w zakresie eksploatacji instalacji, w których następuje spalanie spalin.

Przewodniczący Tomasz Olszówka przedstawił uzasadnienie do uchwały. Powiedział, że miasto Tarnów proponuje zastosowanie okresu przejściowego na zmianę instalacji na okres 3 lat. I zakaz stosowania urządzeń grzewczych na węgiel i inne paliwa stałe  w nowo oddanych budynkach. Zaproponował, aby Pan Prezydent przedstawił program osłonowy dla  najuboższych mieszkańców miasta, którzy obecnie otrzymują środki finansowe przeznaczone na zakup węgla. Uważa, że te środki powinny być przeznaczone na dopłaty za użytkowanie innych źródeł ciepła. Nadmienił, że w wyniku remontu płyty Rynku jest doprowadzone ogrzewanie systemowe miejskie do 70 kamienic.
Radny Sebastian Stepek zauważył, że ustawa nie jest do końca przygotowana, gdyż nie wiadomo jaka ilość gospodarstw ogrzewana jest węglem i paliwami stałymi, które będą wykluczone tzn.  nie będą miały możliwości podłączenia pod MPEC czy instalacji gazu ziemnego i będą pozbawione ogrzewania. W prawdzie dozwolone są kominki ale czy one rozwiążą w/w problem. Powiedział, że  uchwałę antysmogową należy przesunąć na wiosnę 2020 roku.

Następnie głos zabrał członek Grupy Związku Ekologicznego, który zwrócił się do Komisji z listem ekologicznym otwartym w którym zawarł stanowisko w stosunku do uchwały.  Stwierdził, że uchwała jest zupełnie nie przygotowana gdyż nie określa jaki jest wpływ poprawy ogrzewania na ekologię, co dadzą wprowadzone zmiany w ogrzewaniu i jakie przyniosą korzyści oraz kwestie finansowe czyli źródło finansowania i jaki będzie koszt wprowadzenia zmian. W tym miejscu porównał projekt uchwały do uchwały wprowadzonej w Krakowie, która już obowiązuje i jest jeszcze bardziej restrykcyjna bo zakazuje także palenia w kominkach. Jak do tej pory efektów zmian nie zauważono, bo powietrze i smog nad Krakowem jest coraz większy i najwyższy w Małopolsce. Stwierdził, że projekt tej uchwały jest antyeuropejski bo w Europie odchodzi się od gazu ziemnego i oleju opałowego, a używa się biomasy i dopłaca się do wymiany pieców dostosowanych do spalanie biomasy. Tak jest w Niemczech, Holandii, Danii itd. Spalanie drewna w kominkach na które zezwala ta uchwała może zwiększyć ilość smogu a nie go ograniczyć. Reasumując stwierdził, że uchwała ta niszczy klimat.

Radny Mirosław Biedroń zabrał głos i podtrzymał twierdzenie swoich przedmówców  i zaapelował o nie głosowanie nad ta uchwała.


Przewodniczący Tomasz Olszówka w tym miejscu podsumował  dyskusję  twierdząc, że wszelkie dane są szacunkowe które mówią, że do wymiany  jest 4 tys. pieców z tego ogrzewania korzysta 10 tys. mieszkańców i że 10% mieszkańców zatruwa  90% ludności miasta. Stwierdził, że przecież nie wszyscy mieszkańcy nagle ogrzewać będą kominkami a ogrzewanie gazem ziemnym i olejem opałowym jest nie ekologiczne. Stwierdził, że uchwalenie ustawy antysmogowej to krok w dobrym kierunku. MPEC  proponuje dla pewnych dzielnic inne alternatywne rozwiązania to jest montowanie dużych zbiorników gazu i rozprowadzenie jego do poszczególnych domów np. dzielnicy Krzyż, Klikowa itd. Podsumowując stwierdził, że Europa odchodzi od węgla i że jest to już relikt przeszłości. W tym miejscu zaproponował aby zakończyć na w/w temat gdyż dyskusja odbędzie się na sesji Rady Miejskiej.

Radca prawny Beata Baran stwierdziła, że zupełnie niepotrzebnie komplikowana jest kwestia głosowania nad projektem uchwały. Zauważyła, że w uchwale można zwrócić się do Sejmiku Województwa Małopolskiego aby uzyskać pełną informację o stanie urządzeń, jakości powietrza i wiele innych istotnych informacji. Niezbędnym  dla napisania dobrego projektu uchwały antysmogowej powinna mieć charakter ogólny a nie szczegółowy. 


Przewodniczący Tomasz Olszówka powiedział, że należy powołać grupę osób specjalistów Sejmiku Wojewódzkiego i urzędników miasta Tarnowa oraz prawników którzy stworzą w ciągu miesiąca nowy projekt uchwały. Stwierdził, że decyzje w/w sprawie zapadną na najbliższej sesji Rady Miejskie. 

Przewodniczący Tomasz Olszówka z uwagi, że dalsza cześć posiedzenia Komisji będzie wspólna z Komisja Ekonomiczną zarządził, że teraz rozpatrywane będą spraw bieżące i wolne wnioski.

Ad. 3 Sprawy bieżące i wolne wnioski:
- pismo z Małopolskiego Urzędu Wojewódzkiego w sprawie skargi mieszkańca o naruszenie prawa przez Radę Miejską w Tarnowie.

Komisja jednogłośnie przyjęła do wiadomości.

- pismo Małopolskiego Konserwatora zabytków w sprawie wpisu do  rejestru zabytków tzw. Osiedla Kolejowego przy ul. Reja oraz odpowiedź Prezydenta Miasta  na wniosek Komisji w/w sprawie.
Komisja jednogłośnie przyjęła do wiadomości.

Posiedzenie Komisji Rozwoju Miasta i Spraw Komunalnych wspólnie z Komisją Ekonomiczna.
- mat. nr 11 Podatek od nieruchomości na terenie Gminy Miasta Tarnowa.

Z-ca Dyrektora Wydz. Podatków Lokalnych Ewa Starzyk  przedstawiła uzasadnienie do uchwały. Zauważyła, że wartości wszystkich stawek podatkowych wzrosły. W 2020 r.  i tak stawka od podmiotów prowadzących działalność gospodarczą i od budynków mieszkalnych wzrośnie 0,10 zł za m2  tj. 0,55 zł do 0,65 zł. Stawka od gruntów wzrośnie 0,10 zł od m2 tj.0,30 do 0,40, stawka od budynków wzrośnie o 0,50 zł od m2 tj. 6 zł do 6,50 . Szacowana  kwota to 1,29 mln zł. Dla podmiotów prowadzących działalność gospodarczą stawka od budynków wzrośnie o 1 zł za m2  tj. 21,50 zł do 22,50. Stawka dla budynków związanych ze świadczeniem usług zdrowotnych wzrośnie 0,10 zł za m2  tj. wzrost z 4,60 do 4,70 za m2. Stawka dla gruntów związanych z działalnością gospodarczą wzrost 0,07 zł za m2  tj. 0,83 zł do 0,90. Skutki powyższych zmian szacuje się na kwotę 2,67 mln. 

Prezydent Roman Ciepiela stwierdził, że budżet miasta budowany jest w oparciu o wskaźniki Ministra Finansów. W tym miejscu zauważył, że kwoty subwencji z budżetu państwa są niższe niż w roku 2019. Budżet miasta określono na poziomie 147 mln zł. a Ministerstwa Finansów określa budżet miasta na kwotę 139 mln. zł. Następny parametr to subwencja oświatowa w wysokości 211 mln. zł, a subwencja wyliczona przez miasto to kwota 214 mln zł. Jeśli chodzi o podatek od nieruchomości to cały wchodzi do budżetu miasta i wszystkie te dane to prognozy więc trudno dzisiaj mówić o szczegółach. Projekt budżetu  ma być przygotowany na 15 listopada.

Dyrektor Wydziału Podatków Lokalnych Marek Witek zauważył, że podniesienie wysokości podatków jest koniecznością aby zbilansować budżet i zapełnić dziurę budżetową tj. 3 mln na subwencję oświatową i 7 mln mniej na PIT. Miasto nie posiada majątku który mógłby sprzedać  by zbilansować budżet miasta. Wysokość stawek określonych przez projekt  uchwały wahają się od ok. 80% - 95 % stawki ustalonej przez Ministra Finansów. 

Prezydent Roman Ciepiela zauważył, że miasto ma różne pakiety pozwalające na zwolnienie z podatku wtedy kiedy tworzy nowe miejsca pracy i tak. 1 miejsce pracy zwalnia z podatku 100 m2 od nieruchomości. Miasto wydzieliło całe kompleksy dla inwestorów, jeżeli zaczną tam działalność inwestycyjną to z całego podatku  jest zwalniany. Jest to proinwestycyjna miasta. W dalszej wypowiedzi stwierdził, że największym podatnikiem w mieście są Zakłady Azotowe  i zadał pytanie retoryczne czy podniesienie stawki podatku  spowoduje że Zakłady Azotowe wycofają się z miasta. Stwierdził, że nie, gdyż podatek od nieruchomości stanowi zaledwie 4%  wartości  kosztów działalności gospodarczej i stwierdza się, że nie ma wpływu na działalność i zyski firmy. Zaapelował aby przegłosować wzrost stawek podatkowych i zauważył, że ślad za tymi podatkami idą inwestycje w nowe tereny inwestycyjne. Stwierdził że w 2018 roku wydano 270 pozwoleń na budowę inwestycji a w roku 2019 będzie ich jeszcze więcej i nie są to tylko zezwolenia po budownictwo mieszkaniowe ale również przemysłowe . Nadmienił, żre jedna z fabryk już się buduje w strefie Zakładów Mechanicznych a 6 listopada otwarta będzie nowa strefa przemysłowa na „Piaskówce” o pow. 6,5 ha które niedługo będziemy sprzedawać.

Przewodniczący Tomasz Olszówka poprosił o przedstawienie największych inwestorów w naszym mieście.


Z-ca Dyr. Wydz. Podatków Lokalnych Ewa Starzyk odpowiedziała, że są to  AUSPOL, KIVIATIOMATION, PLASTIWER DREWGIPS i SERWIDER , wszystkie te firmy zostały zwolnione z podatku od nieruchomości i rozpoczęły działalność w tym roku. Zwróciła również uwagę na wzrost zatrudnienia ok. 500 osób i wynikające z tego zwolnienie z podatku od nieruchomości. Zauważyła, że w mieście pojawia się problem braku pracowników i dużej liczby wakatów dla wykwalifikowanej kadry pracowniczej.

Skarbnik Miasta Sławomir Kolasiński zwrócił uwagę na ciągłą aktualizację stanu inwestycyjnego na poszczególnych etapach inwestycji, aby mieć prawdziwy obraz sytuacji firmy i móc prawidłowo określać poziom stawki podatku i wówczas do kasy miasta wpływałaby coraz wyższa kwota podatku.


Dyrektor Wydz. Podatków Lokalnych Marek Witek zwrócił uwagę na fakt kredytowania inwestycyjnego urzędu.  Banki zarzucają miastu brak dbałości o budżet tj. zbyt niskie dochody miasta, nie podnoszenie stawek podatkowych, nie uwzględniające inflacji,  wzrost kosztów energii i rosnących cen towarów i usług. Stwierdził, że to miasto ustala czy budżet miasta odpowiada za to co się wydarzy w przyszłości w mieście i tak zwiększenie podatku od mieszkania 60 m2  o 6 zł daje  miastu ok.  4 mln. złotych.

Prezydent Miasta Roman Ciepiela przedstawił inny przykład. Powiedział, że np. 650 osób leży w łóżkach i wymaga dodatkowej opieki ze strony miasta tzw. asystentki opiekunki której płacono 12-14 zł za godz. i w tym roku kosztowało to miasto 2,70 mln zł a w 2020  będzie to kwota zakontraktowana w wysokości 4,80 mln zł przy stawce 22-24 zł za godzinę i gdyby uznać że 1 etat to 5 tys. zł. przy stawce min. 2400,- zł to jest ok.66 etatów mniej w ciągu roku przy kwocie 5 mln. złotych. To jest mniej etatów w Miejskim Ośrodku Pomocy Społecznej,  Domu Pomocy Społecznej w przedszkolach i szkołach itd. Zwrócił uwagę  na gospodarowanie pieniędzmi  Rady Osiedli. Na które jest ogółem 4 mln zł a propozycje wydatków są kilkakrotnie wyższe. Po stronie dochodów miasto nie posiada innych źródeł, nie mogą to być do9chody z opłaty adiacenckiej (sprzedaż w terminie krótszym niż 5lat od zakupu). Powiedział, że sama tylko oświata kosztuje 113 mln zł plus 211 mln z Ministerstwa Oświaty. Razem oświata kosztuje miasto 324 mln zł

Następnie Przewodniczący Tomasz Olszówka poddał pod głosowanie materiał sesyjny nr 11

Za pozytywną opinią glosowało 0 radnych, przeciw był 1 radny, wstrzymało się od głosu 3 radnych.

- mat. nr 12 Zwolnień od podatku od nieruchomości.

Z-ca Dyr. Wydziału Podatku Ewa Starzyk poinformowała, że nowy projekt poszerza zakres nieruchomości objętych zwolnieniem o nieruchomości zajęte na potrzeby związane z realizacją zadań w zakresie wspierania rodziny i systemu pieczy zastępczej, Placówek Wsparcia Dziennego, Placówek Opiekuńczo – Terapeutycznych, Centów Obsługi Placówek opiekuńczo-wychowawczych, Zakładów Aktywności Zawodowej, Domów Opiekuńczo-Leczniczych oraz jednostek Pomocy Społecznej. Zgodnie z uchwałą nadal przewiduje się zwolnienia od podatku od nieruchomości zajętych na potrzeby ogólno dostępnych inwestycji kultury, cmentarzy, opieki nad osobami znajdującymi się w stanie nietrzeźwości i szpitali. Przewidywane skutki roczne z tytułu tej uchwały wyniosła 1,2 mln zł.

Następnie Przewodniczący Tomasz Olszówka poddał pod głosowanie materiał sesyjny nr 12

Za pozytywną opinią glosowało 4 radnych, przeciw 0, wstrzymało się od głosu 0 radnych.

- mat. nr 13 Wprowadzenie opłaty reklamowej na terenie Gminy Miasta Tarnowa . 


Z-ca Dyr. Wydziału Podatków Elżbieta Starzyk  powiedziała, że w miesiącu wrześniu Rada Miasta Tarnowa wprowadziła  uchwałę krajobrazową. Uch2wała ta dała miastu możliwość wprowadzenia opłaty reklamowej. Jest to nowa opłata i obejmuje swoim  zasięgiem całe miasto. Obowiązek jej uiszczenia będą mieli właściciele nieruchomości na terenie których będą ustawione urządzenia reklamowe albo tablice reklamowe.

Dyrektor Wydz. Podatków Lokalnych Marek Witek  poinformował, że na terenie miasta jest 18 tys. reklam. Wysokość opłat jest to połowa co  dopuszcza ustawa. W projekcie uchwały jest 0,10 zł opłaty od metra kwadratowego a dopuszcza się 0,20 zł/m2 , za każdy dzień umieszczenia reklamy dopuszczalne jest 2 zł a w projekcie uchwały mamy 1 zl.. Przewidywany roczny skutek z tytułu  wprowadzonej opłaty to kwota ok. 4 mln. z, za umieszczenie trzy metrowego banera reklamowego to opłata roczna wyniesie 450 zł .Radca prawny Beata Baran zauważyła, że opłaty nie obejmują szyldów.
Następnie Przewodniczący Tomasz Olszówka poddał pod głosowanie materiał sesyjny nr 13

Za pozytywną opinią glosowało 0 radnych, przeciw był 3 radnych, wstrzymało się od głosu 1 radny.

- mat. nr 14 Określenie wzoru formularza deklaracji na opłatę reklamową, terminu warunków oraz trybu składania tych deklaracji.

Przewodniczący zapytał członków Komisji czy zapoznali się z materiałem tj. z wzorem formularza w/w sprawie, następnie poddał pod głosowanie materiał sesyjny nr 14.

Za pozytywną opinią glosowało 1 radny, przeciw było 0 radnych, wstrzymało się od głosu 3 radnych``.

Na tym zakończono obrady o godz. 1530







Przewodniczący Komisji Rozwoju Miasta









i Spraw Komunalnych
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